质续红色血脉 凝聚信念共识

-工商联系统引领全国民营经济人士学"四史"守初心

本报记者 吴志红

红色资源是我们党艰辛而辉煌奋 斗历程的见证,是最宝贵的精神财 富。红色血脉是中国共产党政治本色 的集中体现,是新时代中国共产党人 的精神力量源泉。如何用好红色资 源, 赓续红色血脉? 全国工商联精心 筹划组织,深入推进以党史为重点的 "四史"学习教育和"永远跟党走" 群众性主题宣传教育活动, 开展全国 民营经济人士理想信念教育活动基地 联动宣传, 引导广大民营经济人士重 温党的光辉历史,用党的奋斗历程和 伟大成就鼓舞斗志、指引方向, 用党 的光荣传统和优良作风坚定信念、凝 聚力量,用党的历史经验和实践创造 启迪智慧、砥砺品格。

■■庆祝活动火起来 掀起凝聚共识新高潮

按照全国工商联的部署安排,7 月1日当天,全国民营经济人士理想 信念教育活动基地集中组织收看 习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100周年大会上的重要讲话直播,围 绕学习习近平总书记"七一"重要讲 话,各基地继续展开学史爱党、学史 爱国讨论, 掀起凝聚共识新高潮。

孟夏时节,红色井冈山群山环 抱, 万木葱茏。

7月1日,全国工商联举办的年 轻一代民营经济人士理想信念教育培 训班在井冈山全国民营经济人士理想 信念教育基地开班。来自全国31个 省区市和新疆生产建设兵团的百余位 年轻一代民营经济人士代表戴上红军 帽、系好风纪扣、扎紧武装带……一 同聆听习近平总书记庆祝中国共产党 成立100周年大会"七一"重要讲

他们在全国工商联党组成员、副 主席李兆前带领下,来到井冈山革命 烈士纪念碑前敬献花篮,感受"星星 之火,可以燎原""枪杆子里面出政 权"的革命气概;他们参观朱毛会 师、三湾改编展陈等展馆,了解井冈 山革命斗争历史,接受跨越时空的井 冈山精神洗礼;他们在黄洋界保卫战 纪念碑前齐声朗诵毛泽东词作《西江 月·井冈山》,"敌军围困万千重,我 自岿然不动。早已森严壁垒, 更加众 志成城。" ……

今年4月初以来,全国工商联 向各级工商联下发通知和活动方 案,以"学党史强信念 感党恩勇 担当"为主题,深入推进以党史为 重点的"四史"学习教育和"永远 跟党走"群众性主题宣传教育活 动,指导各地策划组织、突出特 色, 开展全国民营经济人士理想信 念教育基地集中性活动, 庆祝党的 百年华诞,激发民营经济人士爱党 爱国爱社会主义的巨大热情。

在全国工商联的指导下,各省级 工商联依托各地的全国民营经济人士 理想信念教育基地,如火如荼开展起 精彩纷呈的庆祝活动;没有设立全国 民营经济人士理想信念教育基地的区 域,以省级工商联名义在省级理想信



念教育基地举办特色活动。没有设立全 国和省级理想信念教育基地的省级工商 联,在本省的爱国主义教育基地、社会 主义学院等地举办了活动。

2021年7月30日 星期五

联系电话:(010)88146932

E - m a i l: 13693180883@163.com

福建省工商联依托福建党史事件 多、红色资源多、革命先辈多的优势, 联动市、县(区)工商联,打造"1+ 4+N"理想信念教育基地。即:1个全 国工商联理想信念教育基地、4个省级 工商联理想信念教育基地、N个市、县 (区) 工商联理想信念教育基地。6月 30日至7月2日,在全国工商联的指导 下,福建省工商联联动龙岩市工商联, 组织100多名企业家学员来到古田干部 学院,开展"学党史强信念 感党恩勇 担当"——福建省民营经济人士共庆党 的百年华诞理想信念教育活动。

■■活动入耳入心 汲取奋进力量

按照全国丁商联的部署要求, 各级 工商联及所属商会组织依托红色、实业 报国等基地,在广大民营经济人士中开 展瞻仰参观红色旧址、讲精品党课、观 看红色经典剧目、党史知识竞赛、传唱 红色歌曲、重温入党誓词、演讲讨论等 特色活动,通过学党史感党恩,让跟党 走的理想信念入耳入心。

有的区域依托先进事迹资源、知名 人士资源、文物资源等优势资源开展活 动。在江苏, 江苏省工商联党组书记在 张謇企业家学院为企业家上党课,学习 张謇精神: 在南通博物苑, 充分利用苑 藏5000多件革命文物资源,举办"江 海风雷——苑藏革命文物展", 开展南 通红色故事宣讲活动,组织观看《共产 党宣言》话剧等。

据人民政协报记者了解,今年3月

24日,全国民营经济人士理想信念教 育基地(南通)在张謇企业家学院现场 教学点——南通博物苑、张謇故居揭 牌。截至目前,教育基地接待了上海、 重庆、辽宁等地培训班81期,培训企 业家5775人次。

有的商会则重走红色故里开展多种 活动。福建省漳州市江西商会开启了他 们的遵义会议会址的红色之旅。在那 里, 当年老一辈无产阶级革命家的运筹 帷幄仿佛历历在目。在刻着3000多位 烈士英名的"红军英烈墙"面前,企业 家们感动得红了眼眶。

在井冈山、在延安……在祖国的大 江南北,各级工商联利用基地资源筹划 组织系列活动, 使得参与其中的广大民 营经济人士深刻认识红色政权来之不 易、新中国来之不易、中国特色社会主 义来之不易、改革开放来之不易, 更加 深刻理解中国共产党为什么"能"、马 克思主义为什么"行"、中国特色社会 主义为什么"好"。

■■学出信仰担当 推动"两个健康"开新局

抓住建党百年这个重大节点, 用好 红色资源这个有效抓手,各级工商联引 导民营经济人士通读党史这部最好的教 科书,推动"两个健康"开新局。

用好红色资源,用党的光荣传统和 优良作风坚定信念、凝聚力量, 充分发 挥好政治引领和思想引导作用。北京市 工商联举办了近500人规模的北京市工 商联系统民营经济党建工作会议。天津 市工商联组织民营经济人士参观天津市 庆祝中国共产党100周年主题展览,举 办"向党说说心里话"座谈会。安徽省 工商联组织民营经济人士百人团参观渡 江战役纪念馆。广东省工商联开展"百 场党课进千家商会万家民企"长隆集团 专场宣讲活动。

用好红色资源,用党的奋斗历程和 伟大成就鼓舞斗志、指引方向, 促进民 营经济健康发展。西藏自治区工商联组 织举办民营经济人士庆祝建党100周 年、西藏和平解放70周年文艺汇演活 动。新疆维吾尔自治区工商联利用少数 民族地区能歌善舞的优势,举办合唱红 色爱国主义歌曲大型活动。

用好红色资源,用党的历史经验 和实践创造启迪智慧、砥砺品格, 促 进民营经济人士更好履行社会责任。 广西壮族自治区工商联则将党史学习 教育与乡村振兴结合在了一起。组织 民营经济人士到桂林市全州县红军长 征湘江战役纪念园、柳州螺蛳粉生产 集聚区等地接受理想信念教育和参观 乡村振兴项目;到百色市举行"聚红 土地·圆复兴梦"理想信念教育活动 暨广西"万企兴万村"行动启动仪 式, 赓续红色精神。

重视年轻一代民营经济人士的学习 教育活动,成为各地工商联工作的共 识。上海市工商联举办弘扬沪商精神系 列研讨活动,举办青年企业家专题培训 活动;海南省工商联举办青年企业家党 史学习教育宣讲会……

"学党史、懂党史、用党史"在工 商联系统以及民营经济人士中蔚然成 风。许多民营经济人士表示,学出坚强 党性、学出信仰担当。我们的国家正在 意气风发向着全面建成社会主义现代化 强国的第二个百年奋斗目标迈进, 民营 企业和民营企业家要加快参与到以国内 大循环为主体、国内国际双循环相互促 进的新发展格局,为开创"两个健康" 工作新局面贡献新力量。

各级工商联所属商会 为河南抗洪救灾紧急行动

本报记者 吴志红

连日来,河南省遭遇的特大洪涝 灾害时刻牵动着全国人民的心,全国 工商联直属商会以及地方工商联所属 商会第一时间发出倡议和捐助,紧急 驰援河南。

■闻"汛"而动,商会发声救灾

全国工商联家具装饰业商会、全 国工商联石材业商会、全国工商联金 银珠宝业商会向广大会员企业发出倡 议,鼓励各会员企业积极防汛,在确 保安全的同时开展生产自救,努力降 低受灾损失,鼓励并提倡积极为灾区 人民捐款捐物,主动担当作为,伸出 援手,贡献自己的力量。全国工商联 金银珠宝业商会会长单位深圳市霖峰 投资控股有限公司,通过深圳市光彩 会向郑州捐款100万元。

全国工商联医药业商会发出抗灾 救援倡议,得到广大会员企业的积极 响应。在会长修涞贵的带头响应下, 会员企业践行社会使命, 为支持防汛 救灾捐款捐物。据不完全统计,截至 7月25日, 医药商会会员企业累积 捐款捐物近1.2亿元。其中,修正药 业以最快速度连夜筹集饮用水、消杀 类用品、药品等价值5000万元的救 灾物资; 以岭药业迅速通过中国红十 字基金会"莲花呼吸健康公益行"项 目,向河南省红十字会捐赠价值 1000万元的个人防疫及消杀物资。

■各尽其能,彰显商会力量

全联并购公会商会秘书处和会长 单位尚融资本与中国扶贫基金会"风 基金"取得联系,发起"风雨同舟奖 助学金"项目:会长单位尚融资本紧 急捐款100万元,秘书处全体员工和 全体尚融人募得爱心捐款5万元,全 部 105 万元专款用于资助河南省家庭

受灾严重而无力支付学杂费的学生; 副 会长单位德勤公益基金会理事会通过紧 急决议, 向郑州慈善总会捐赠人民币 50万元,用于支持当地抗洪救灾。

全国工商联汽车经销商商会作为全 国性的汽车销售服务行业社会组织,为 帮助广大受灾地区群众和被淹被泡车辆 车主、受灾汽车销售企业,发出倡议, 号召大家积极为受灾地区的汽车销售企 业、维修厂家提供人力、物力、财力支 持,提升受灾地区汽车销售企业、维修 厂家服务保障能力。

"我们将密切关注灾情,尽全力提 供帮助, 于风雨之中, 守望相助, 共渡 难关。"全联城市基础设施商会表示, 已有多家会员企业向河南灾区开展募捐 工作,其中商会会长单位——万科集团 携万科公益基金会通过中国光彩事业基 金会向河南省红十字会捐赠5000万元, 支援河南防汛抢险救灾工作,捐赠主要 用于保障当地群众人身安全、采购紧急 救灾物资和灾后重建工作。

7月22日,湖南省山东商会党委响 应湖南省工商联《风雨同舟,湘豫同心》 倡议书,临时召开紧急会议,商议驰援河 南抗击洪灾。经与商会爱心人士沟通,根 据灾区实际需要,结合自身优势,商会连 夜紧急采购灾区急需的救灾、生活、医疗 等价值1.05亿元的物资,发往受灾地 区,助力抢险救灾及灾后重建。

辽宁省河南商会第一时间向家乡受 灾地区捐款捐物,与郑州市政府取得联 系,迅速成立了以会长杨耀文为指挥 长,执行会长崔武昌为副指挥长的"支 援家乡抗洪救灾指挥部",具体筹划支 援家乡抗洪救灾工作,并在辽宁省河南 商会会员中进行募捐。截至7月22日 10时, 先后有80余名河南籍企业家捐 款,募捐资金近40万元。目前,捐款 仍在源源不断地汇入专用账户中。

北京市工商联:

搭建亲清政商关系的"心贴心"平台

本报记者 王金晶

2018年初,北京市工商联创新组 织方式、联系机制和活动形式, 在全 国率先创建亲清新型政商关系专门委 员会(以下简称"政商关系专委 会")。近日,北京市政协经济委员 会副主任、市工商联政商关系专委会 主任李志起接受人民政协报记者采访 时表示,成立这一机构是北京市工商 联参与到构建亲清政商关系体系建设 的重要举措。这些年,专委会在搭建政 企交流"心贴心"平台、畅通社情民意 "直通车"渠道、强化统一战线"黏合 剂"作用等方面发挥了积极作用,推动 了北京市营商环境的不断优化。

3年来,北京市工商联依托政商 关系专委会重点在加强联系沟通、强 化服务引导等方面着力。李志起介 绍,政商关系专委会明确组织架构、 工作职责和工作任务,建立政企交流 长效机制;坚持围绕中心、服务大 局,以建设国家营商环境创新试点城 市为抓手,聚焦政商关系重难点问题 研究, 积极协调召开由政府部门和相 关企业参加的恳谈会;建立定期沟通 交流机制,通过座谈会、专题汇报、 政企直通车等形式,传递行业声音, 反映企业诉求,协商解决企业发展中 的重难点问题。

去年的新冠肺炎疫情对民营经济 冲击较大,政商关系专委会对全国部 分民营企业和北京市重点民营企业 1290 份网络抽样调研数据进行分析 研究,提出预判,形成了《疫情下民营 企业的主要压力和主要政策期待分

析》专题报告,推动政府有关部门出台政 策措施;针对部分民营企业经营困难、亟 须政府有关部门给予强力支持的情况, 研究提交《战"疫"重压下民营企业怎么 办》的政策建议;积极建议北京市纪委监 委重视援企政策落实效果,尤其将国企 对民营企业房租减免优惠政策落到实 处,帮助中小企业获得生存发展空间。

北京是发展新经济的领军城市之 一,北京市工商联积极搭建政商沟通平 台,在公开、透明的营商环境下推动独角 兽企业群与官方形成良性互动。李志起 举例说,北京市工商联发布"2020北京 独角兽企业发展报告",召开北京市促进 独角兽企业高质量发展座谈会,推动北 京市发展改革委将北京独角兽企业全部 纳入市级"服务包";联合北京市金融局 举办"畅融工程"系列活动,搭建线上"金 融超市",累计帮助1800余家企业与银 行机构实现需求精准对接。

去年,世界银行发布的一份题为"中 国优化营商环境的成功经验:改革驱动 力与未来改革机遇"的专题报告中,向世 界其他经济体大篇幅介绍北京营商改革 的经验,为北京营商环境点赞。

李志起说:"这几年,民营企业确实 普遍感受到,政商交往更加轻松了,政商 距离更加亲近了,政商友谊更加深厚了, 民营企业获得感显著提升。"

他最后表示,好的营商环境就是生 产力和竞争力。工商联作为政府管理和 服务非公有制经济的助手,使命在肩,必 须敢担当、善作为,为开创"两个健康"工 作新局面贡献力量。

广西"万企兴万村"行动启动-

融入发展蓝图 担当企业责任

本报记者 吴志红

7月23日下午,在革命老区广 西百色市,广西壮族自治区工商联、 自治区农业农村厅、自治区乡村振兴 局、广西光彩会、农发行广西分行、 农行广西分行、百色市人民政府共同 召开广西"万企兴万村"行动启动大 会, 掀起了广西民企参与乡村振兴的 新浪潮。

虽然广西民营企业在全国民企中 并不是实力最强的方阵,但是,广西 民企是最早参与全国"万企帮万村" 活动的践行者之一。过去的5年,广 西民企探索多种帮扶模式,形成"合 作式"种植扶贫、"引导式"养殖扶 贫、"冠名式"教育扶贫、"定制式" 商贸扶贫、"嵌入式"旅游扶贫、"让 利式"健康扶贫、"参与式"搬迁扶 贫、"车间式"就业扶贫、"分红式" 金融扶贫、"搭桥式"边贸扶贫等典 型模式。截至2020年12月31日, 广西"万企帮万村"精准扶贫行动参 与帮扶企业达18402家,精准帮扶 10670个村,覆盖全区所有建档立卡 贫困村,参与帮扶民营企业数量居全

国第一。广西工商联宣教部荣获"全国 脱贫攻坚先进集体"荣誉称号。

在会上,广西壮族自治区副主席费 志荣高度肯定了全区广大民营企业在参 与广西脱贫攻坚战中的积极作用和重要 贡献,他希望更多的民营企业家牢记 习近平总书记嘱托, 踊跃投身乡村振兴 的伟大任务中再创佳绩。他提出三点意 见:一是提高政治站位,切实增强新时 代开展"万企兴万村"行动的责任感和 使命感。二是抓住关键环节,全力推动 "万企兴万村"行动的深入开展。三是 强化工作保障,切实为"万企兴万村" 行动保驾护航。

国家有需要,民企有回应。

广西工商联副主席、广西天昌投资 有限公司董事长陈耀宗在会上宣读了广 西民营企业参与"万企兴万村"行动倡 议书,向全区民营企业家发出倡议:融 入发展蓝图,担当企业责任;聚焦"形 实魂", 助力乡村振兴; 携手结对共 建,实现村企双赢;致富不忘桑梓,倾 情回报乡村。

广西总商会副会长、广西新振锰业

集团总经理言志军这样表达心声:要大 力弘扬优秀企业家精神, 以党建为引 领,多措并举,多点辐射,积极参与 "万企兴万村"行动,助力广西乡村振 兴事业 会上还举行了广西"万企兴万村"

行动启动仪式, 来自广西14个 地级市的28家 企业与部分自治 区乡村振兴重点 县的村签订村企

共建协议。

据悉,广西 壮族自治区工商 联牵头联合自治 区农业农村厅、 乡村振兴局等单 位成立自治区 "万企兴万村" 行动领导小组, 加强组织领导、 跟进指导,强化 保障服务、营造 工作氛围,推动建立村企结对帮扶长效 机制,确保中央和地方的各项政策措施 及时精准落实到民营企业,大力宣传表 彰参与行动的民营企业,激励更多民营 企业家履行社会责任, 汇聚起助力乡村 振兴的强大合力。



广西"万企兴万村"行动启动会现场(供图 广西工商联)

全国首个集约办理破产事务 "一站式"平台在厦门设立

本报讯(曾天泰 记者 照宁)7 月24日,全国首个集约办理破产公共 法律服务和破产公共事务的"一站式" 服务平台——厦门破产公共事务中心 正式设立。该中心由厦门市中级人民 法院、厦门市工商联(总商会)等5部

近年来,在中国经济的新常态下, 通过破产重整实现企业再生,有利于 维护企业的技术资源、管理资源和市 场资源,有利于债务人、债权人、出资 人、企业职工等各方实现共赢,对于减 轻经济增速换挡和产业结构调整的冲 击和影响,具有重要的现实意义。

据了解,厦门破产公共事务中心 将通过整合相关部门、单位的资源优 势,产生聚合效应,推进破产领域的溯 源治理和社会矛盾多元解纷改革,前 置司法引导和资本接洽,推广预重整 制度的运用,有效提高市场资源配置 效率,提升破产领域公共法律服务和 公共事务办理质效水平,打造市场化 法治化一流营商环境。

厦门市工商联(总商会)相关工作人 员表示,今后工商联将充分发挥其作为 工商业界民营企业人民团体的效用,对 于民营企业的发展方向、并购重组、融资 进行指导协调。通过并购公会等成员组 织,运用并购基金、股权投资基金等平台 和资源,根据危困企业的经营情况和困 境原因,通过企业融资、提供战略投资 方、成立专案不良资产处置基金等方式 扶助危困民营企业,促进良性竞争。

当天,该中心下设的平台民营企业 援助中心揭牌。此外,厦门市公共法律服 务破产事务分中心也正式揭牌,并上线 了"破产公共事务"智能化服务系统。

厦门市工商联(总商会)有关负责人 表示,民营企业援助中心将为规范、引 导、培训和帮扶民营企业健康发展贡献 力量,协调解决民营企业发展中的困难, 推动实现民营企业健康、高质量发展,让 民营经济力量在新形势、新发展格局下 发挥更大的作用。